

СПРАВКА - АНАЛИЗ работы за 2020учебный год

На основе анализа нормативных документов Федерального закона ст.14 ЗФ№120 «Об основах профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» в нашей школе была выстроена система работы по профилактике безнадзорности и правонарушений по следующим направлениям

- профилактическая работа ;
- организация досуговой деятельности;
- правовой всеобуч;
- работа с учащимися девиантного поведения ;

Социально-педагогическая деятельность в 2019-2020 уч.году была направлена на изучение личности ребенка, отношений в семье, в школе, на оказание помощи подростку, попавшему в беду, на решение личных и социальных проблем ребенка в семье, на принятие мер по социальной защите и социально-педагогической помощи, на реализацию прав и свобод личности обучающегося, на создание обстановки педагогического комфорта и безопасности личности ребенка. Совместно с сотрудниками ОДН и ПДН по плану-графику проводятся рейды по микрорайону в места скопления несовершеннолетних, в семьи, находящиеся в социально-опасном положении, к подросткам, состоящим на учете в ОДН и школьном учете, с целью контроля времяпровождения во внеурочное время, посещения дополнительных занятий, производится выборочный контроль за обучением, поведением, посещением учебных занятий. Для решения этих проблем привлекались инспектора ПДН : Филиппова И.А., медицинский работник Рыбина С.В., зам директора по ВР и безопасности Панова М.М., соцпедагог: Шведова Н.Н. На общешкольных родительских собраниях социальный педагог и приглашенные сотрудники КДН и ОДН , знакомят родителей с Законами М.О. «О мерах по предупреждению причинения вреда здоровью и развитию несовершеннолетних», Закон Московской области от 17 января 2005 г. N 10/2005-ОЗ

"О профилактике наркомании и токсикомании на территории Московской области", приглашались специалисты из наркодиспансера с целью профилактики подростковой наркомании.

В результате такой системной работы, совместных усилий школы, комиссии по делам несовершеннолетних, в школе хорошая дисциплина, порядок, она управляема, контролируема. Ни один случай нарушения дисциплины не остается без внимания, принимаются конкретные меры, о которых своевременно информируются родители несовершеннолетнего. За период 2019-2020 учебного года на внутришкольном учете нет детей, есть группа риска (учащиеся имеют текущие неудовлетворительные оценки): Жуков Игорь-8 класс, Ушаков Костя-7 класс, Ефремов Елисей-6 класс.

Классные руководители ведут большую целенаправленную работу по профилактике правонарушений, безнадзорности учащихся: контролируют успеваемость, поведение учащихся группы «риска», проводят классные часы на правовые темы, родительские собрания, индивидуальные беседы с учащимися, с родителями, внеклассные мероприятия, оказывают индивидуальную социально-психологическую и педагогическую помощь несовершеннолетним, имеющим отклонения в развитии, поведении, в обучении.

Неблагополучных семей в 2019-2020 году на учете в МБОУ «Бужаниновская СОШ»- не было.

Вопросы по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних рассмотрены:

на заседании педагогических советов (За последние 3 года)

30.12. 2019 Тема: «Безнадзорность несовершеннолетних -проблема общества»

23.03.20г. На педсовете зачитывалось и обсуждалось информационное письмо с заседания комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав городского округа,соцпедагог Шведова Н.Н. ознакомила классных руководителей с комплексом мер по совершенствованию системы профилактики суицида среди несовершеннолетних в Сергиевом-Посадском городском округе.

на общешкольных родительских собраниях:

октябрь 2019г :«Здоровье на каждый день. О проведении социально-психологического тестирования»

декабрь 2019 г «Профилактика неблагоприятных для здоровья и обучения детей эффектов воздействия устройства мобильной связи. Профилактика суицидального поведения обучающихся»

февраль 2020 г «Проблемы подросткового возраста»

октябрь 2020 (онлайн) : «Профилактика деятельности в ОУ по пресечению злоупотреблением ПАВ»

Вопросы пропаганды здорового образа жизни рассматриваются **на классных родительских собраниях:**

2019г «Профилактика здорового образа жизни»

2020 г: «Здоровье детей- и их безопасность»

2020г. «Особенности безопасности поведения в быту»

В школе создан Совет профилактики, в который входят: старший эксперт отдела образования, администрация школы, социально-психологическая служба, родители, учащиеся, участковый уполномоченный полиции, инспектор по ДН. Совет профилактики работает по отдельному плану и собирается 1 раз в четверть. Прежде, чем вызвать ребенка на совет профилактики, проводится большая работа: индивидуальные беседы с родителями, с учащимися. Классные руководители посещают детей группы «риска» на дому, проводят классные часы по наиболее проблемным темам, родительские собрания, приглашают родителей посетить уроки и посмотреть на своего ребенка во время урока, его подготовленность к уроку.

Ежедневно классные руководители отслеживают посещаемость и успеваемость учащихся. На совещании у директора заслушивается отчет о причинах пропусков занятий, плохих отметках учащихся, стоящих на внутришкольном учете и учащихся группы риска. Дети группы риска-это учащиеся, которые один раз нарушили дисциплину, пропустили занятия без уважительных причин в количестве 6 уроков. Для выявления причин пропусков часто приглашаются и родители, с которыми проводятся беседы вместе с учащимися.

На совете профилактики ставится задача :не наказывать воспитанника за проступок, а помочь ему. Проанализировать его действия, возможность исправления.

Важно включать таких детей в разнообразные формы деятельности, вовлекать в работу объединений дополнительного образования, в структуре самоуправления. Крайней мерой воздействия на трудных подростков является обсуждение поведения на заседании совета профилактики. Совет профилактики помогает ребенку и его родителям преодолеть возникшие трудности, скорректировать отношения учащихся в семье, в школе, в социуме. Проведены социологические и мониторинговые исследования среди участников образовательного процесса (ЗА ПОСЛЕДНИЕ 3 ГОДА):

Ежегодно в мае «Уровень воспитанности учащихся 1-11 классы»

2020г. ноябрь «Отношение к токсическим веществам: курению, алкоголю» 8-9 классы.

Социально-психологическое тестирование(с 13 лет) -2 этапа(ноябрь, май)

2020г. январь :«Микроклимат семьи»

2020 :Мониторинг степени распространения буллинга в школе (7 класс)

Классные часы в ОУ также используются для пропаганды здорового образа жизни:

апрель,май,сентябрь,ноябрь-2020г- Дни здоровья.

Единый кл.час «В здоровом теле-здоровый дух»

Апрель 2020 г. - Дни здоровья.

Единый классный час: «Здоровое питание - здоровый образ жизни»

В 2019-2020 учебном году проведены следующие мероприятия:

Ноябрь – День правовой помощи - 20 ноября

Классный час «Права и обязанности школьника». 1-11 кл.

Классный час «Уголовная ответственность несовершеннолетних». 7-8 кл

Классный час «Правила дорожного движения. Дорожные «ловушки». 5-6 кл.

Классный час «Остановись у преступной черты». 9 кл

Классный час «Создание позитивных дружеских отношений». 5-8 кл.

Классный час «Проступок. Правонарушение. Преступление». 9 кл.

Классный час «Наркотики - путь в никуда». 9 кл.

В школе разработаны и успешно работают программы:

Программа «Образование и Здоровье»

Программа школьного музея

В школе работают кружки :

- Шахматный кружок
- Следопыт
- Подвижные игры.
- Лыжная секция

Вся воспитательная работа школы направлена на воспитание духовно-нравственных качеств учащихся, на воспитание гражданина, патриота своей страны.

Директор школы:

Никульцев А.Б.

Исполнитель:

Соцпедагог

Шведова Н.Н.